

Din puținele obiecte , cari s-au descoperit sus la Chilia și în altă parte a comunei, nu ne putem face o idee clară asupra nivelului de cultură al poporului dac în această regiune. Totuși din informațiile sporadic rămase, de la diferiți scriitori contemporani, cari i-au cunoscut fie direct, fie prin intermediul altora, se știe, c-au fost un popor destul de înaintat reușind să-și însușească o parte din cultura și civilizația greacă și romană, lor mult superioară.

La început dacii și-au încercat morții, pe cari mai târziu i-au îngropat cu capul spre apus. Au avut moneda proprie și au făcut negoț, atât între ei cât și cu popoarele învecinate. Nu ne-a rămas în schimb nimic scris de la ei, ce să le putem cunoaște limba, fiind că puținele nume topice, de plante sau de familie, sunt insuficiente pentru reconstituirea ei. Portul s-a putut stabili, datorita basoreliefurilor de pe Columna lui Traian , comun la toate popoarele din Centrul Europei și Balcani.

Au avut casele construite din peatră, pământ, lemn și nișele lutuite cu pământ și acoperite cu scânduri, stuf sau paie, materialul de construcție l-au luat din regiunea respectivă, după cum erau satele așezate la munte s-au la șes. Tehnică dezvoltată, n-au avut la început, fiind că-l vedem pe Decebal, cerând de la romani constructori și tehnicieni pentru diferitele sale necesități. Au cunoscut desigur exploatarea metalelor, în special a aurului, care se spune, că l-au fi determinat pe Traian să-i atace, tezaurului imperiului roman fiind secătuit, de enormele spese cu bătăliile externe și interne precum și de aparatul administrativ supra încărcat.

Ocupația principală a populației dace, a fost cultura cerealelor, creșterea vitelor, albinaritul, viticultura și pomicultura. Produsele agricole, le-au schimbat pentru produse manufacturate, fie de proveniență locală, fie străină. Ceramică a luat o mare dezvoltare decând s-a putut fabrica cu roata, introdusă de celți în plina epocă a bronzului.

Produsele agricole cumparate de la populația locală